Технологическая карта образовательной деятельности в форме квест-игры
«Мой край родной»
Герасимова Н.А., воспитатель
МБДОУ д/с №38 «Лесовичок»
Возрастная группа: подготовительная группа ТНР (6-7 лет)
Форма организации: групповая
Участники: дети, воспитатели.
Используемая технология: квест-игра.
Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие.
Вид детской деятельности:поисково-познавательная,коммуникативная,игровая, продуктивная, двигательная.
Материал и оборудование:карта Усть-Илимска, иллюстрации достопримечательностей и фотографиизнаменитых людей города Усть-Илимска, разрезные картинки флага и герба Иркутской области, игра «Четвертый лишний», акварель, кисточки, баночки с водой, альбомные листы, буквы для составления слова «БАЙКАЛ».
Цель: Расширение представлений детей об истории, культуре и природе родного края.
Задачи.
Обучающие:
- познакомить с символикой Иркутской области;
- закрепить знания детей о знаменитых людях, достопримечательностях нашего города, о животных родного края.
Развивающие:
- развивать познавательную активность с помощью решения проблемных и творческих заданий;
- развивать навыки связной и диалогической речи;
- расширятьи активизировать словарный запас детей.
Воспитательные:
- воспитывать любовь к своей малой родине, к стране, культурному наследию своего народа;
- воспитывать дружеские, партнерские взаимоотношения.

Предварительная работа:Беседа «Моя малая Родина», презентация «Иркутская область», презентация «Обитатели подводного царства Сибири», рассматривание иллюстраций достопримечательностей родного города, слушание музыкальных композиций о городе Усть-Илимске, экскурсии по городу с родителями, чтение стихотворений о городе, народные хороводные игры, рассматривание журнала «Сибирячок».
Словарная работа:червлеными глазами, червленого соболя.

	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.Введение в ситуацию
	Воспитатель организует детей в круг проводит игру «Передай сердечко и скажи словечко»

	Дети включаются в игровую деятельность, подбирают прилагательное к слову Родина.
	Активизация внимания детей, создание эмоционального настроя и мотивационной готовности к деятельности
Совершенствование грамматического строя речи.

	2. Актуализация знаний и умений
	Сюрпризный момент:
появляется Сибирячок, который предлагает детям показать ему город и рассказать о нем используя карту с заданиями. За каждое выполненное задание он будет вручать по одной букве. 

Воспитатель предлагает детям выбрать ребенка, который будет собирать буквы.


Воспитатель предлагает детям рассмотреть карту и определить в каком направлении надо двигаться, чтобы добраться до подарка.

Первый пункт -  библиотека «Добродар»
Сибирячок просит рассказать ему о библиотеке.

Воспитатель предлагает выполнить первое задание: соединить фотографии знаменитых людей Усть-Илимска с предметами, которые помогли им стать известными.
	Дети встречают Сибирячка, включаются в игровую деятельность. 







Дети с помощью считалкивыбирают ответственного за буквы.


Дети рассматривают карту, высказывают свои предположения.




Дети рассказывают о библиотеке «Добродар» используя наглядные изображения.


Дети совместно выполняют задание.
	Проявление заинтересованности к дальнейшей совместной деятельности.

Дети устанавливают дружеские и доверительные отношения в коллективе.
При произнесении считалки происходит соотнесение темпоритмической стороны речи.

Проявление детской любознательности,включение в игру.




Формирование связной речи с использованием личного опыта.



Закрепляются представления о знаменитых людях родного города.
Формируется уважительное отношение к ним.

	3. «Открытие» нового знания (способа действия)
	Второй пункт -  здании администрации города.Сибирячок просит рассказать ему о втором пункте.

Сибирячок рассказывает о символах Иркутской области.
Проводит словарную работу приговаривая слово «червленого»с детьми.
Сибирячок предлагает выполнить второе задание: собрать из разрезных картинок герб и флаг Иркутской области по памяти.

Сибирячок просит детей рассказать ему о третьем пункте - Усть-Илимская ГЭС

Воспитатель предлагает выполнить третье задание - игра «Четвертый лишний».

Сибирячок просит детей рассказать ему о четвертом пункте - ГДК «Дружбе».

Воспитатель проводит физминутку «Жура-жура журавель».




Сибирячок предлагает выполнить четвертое задание и отгадать загадки.



Сибирячок просит детей рассказать ему о пятом пункте -Школа искусств № 2

Воспитатель перед выполнением практической работы, предлагает ребенку провести пальчиковую гимнастику «Зайчик, кольцо».

Сибирячок предлагает детям прочитать что скрыто на листах, используя для этого краски.
Взрослые помогают выполнить практическую работу тем, кто затрудняется.

Сибирячок просит детей рассказать ему о шестом пункте - Краеведческом музее.

Воспитатель предлагает детям выбрать из предложенных фотографий памятные и исторические места города и назвать их.
	Детисовместно рассказывают о здании, обсуждают и дополняют друг друга.


Дети проявляют заинтересованность, задают вопросы.

Дети проговаривают слово с Сибирячком. 


Дети самостоятельно договариваются, делятся на две группы, собирают герб и флаг. 



Дети рассказывают обУсть-Илимской ГЭС
используя наглядные изображения.

Находят среди картинок лишний предмет, не укладывающийся в общую схему.

Дети совместно рассказывают о доме культуры, обсуждают и дополняют друг друга.

Дети выполняют движения проходя по кругу.




Дети совместно отгадывают загадки.





Дети обсуждают, договариваются кто расскажет о Школе искусств.

Дети договариваются кто будет проводить гимнастику; соотносят движения с произнесением слов пальчиковой гимнастики.

Выполнение детьми практической части.
Обращаются за помощью к взрослым, при необходимости.





Дети совместно рассказывают о музее, обсуждают и дополняют друг друга.

Дети выбирают из предложенных фотографий памятные места города, делятся своими впечатлениями.
	Формируются навыки коммуникативного общения.



Формирование основ слушания и поддержания беседы.

Активизация словарного запаса


Расширяется и обогащается диапазон совместных игровых умений и навыков.



Развитие навыков связной речи.



Классифицируют объекты по ключевым признакам.


Воспитание дружеских взаимоотношений между детьми.

Снятие напряжения; совершенствование общей моторики в выработкекоординированных движений во взаимосвязи с речью.

Развитие слуховой памяти и внимания; автоматизация правильного произношения слов-отгадок.

Формирование навыка составления рассказа из личного опыта.


Формирование навыков эффективного командного взаимодействия.Развитие координации,тонкой моторики пальцев рук.

Совершенствуется навык изобразительной деятельности.
Закрепляется навык чтения.



Формирование навыка составления рассказа из личного опыта и грамматического строя речи.


Формируется патриотические чувства к родному городу.

	4. Включение нового знания (способа действия) в систему знаний ребёнка
	По окончанию работы воспитатель предлагает из полученных букв составить слово.
Сибирячок приглашает детей в следующий раз на экскурсию по Байкалу.



	Дети составляют слово «БАЙКАЛ»; благодарят Сибирячка; обсуждают дальнейшее путешествие по Байкалу.






	[bookmark: _GoBack]Демонстрируют умение доводить начатое дело до конца, проявляют самостоятельность, инициативность.
Развитие фонематического слуха и закрепление зрительного образа букв.

	5. Осмысление полученного опыта, рефлексия
	Сибирячок благодаритза экскурсиюпо городу, вручает подарок, прощается.

Педагог предлагает детям высказать своёвпечатление о деятельности. Помогает обобщить полученные знания.
	Дети обобщают полученные знания, обмениваются впечатлениями.

Включаются в рефлексию путем выбора цветовой гаммы звездочек.

	Развитие навыков связной и диалогической речи.


Развитие навыков элементарной рефлексии.




